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Terveisiä   hallitukselta
LASSE HILLMAN 
konetekniikan lehtori, TAMK
TOOL ry hallituksen jäsen 2019– 
Kuva: JASPREET SINGH

Opettajille opiskelijoiden me-
nestys ja tyytyväisyys on yksi 
tärkeimmistä tavoitteista. Muuta-
man viime vuoden aikana asiaa 
on selvitetty lähettämällä vuo-
sittain uraseurantakysely noin 
27 000 ammattikorkeakoulusta 
viisi vuotta sitten valmistuneelle 
AMK- tai YAMK-tutkinnon suo-
rittaneelle henkilölle. Kyselyn 
toteuttamiseksi ja uraseurantatie-
don levittämiseksi on perustettu 
ammattikorkeakoulujen muodos-
tama valtakunnallinen uraseuran-
taverkosto. 

Tekniikan alalla on kaikkein  
tyytyväisimmät opiskelijat

Kävin huhtikuussa tutustumassa moottoripyöränäyttelyyn 
Ducatin museossa. Se sijaitsi Ducatin tehtaan yhteydessä 

Italian Bolognassa. Tehtaalla oli hiljaista, koska työntekijät 
olivat lakossa, mikä on Italiassa hyvin tyypillinen työtaiste-
lutoimi. Toivottavasti täällä Suomessa ymmärretään tehdä 

reiluja sopimuksia, eikä vastaaviin toimiin tarvitsisi ryhtyä 
tulevissa neuvotteluissa.
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T        uloksilla on ammattikorkeakouluille taloudellistakin mer-
kitystä, sillä uraseurantakyselyn vastausten perusteella am-
mattikorkeakouluille jaetaan 3 % niiden perusrahoituksesta.
Viimeisen viiden vuoden aikana vastausprosentti on noussut 
joka vuosi, viimeksi sen ollessa 41,4 %. 
Vastaajien mukaan AMK-tutkinto antoi hyvät valmiudet 
jatko-opintoihin, ja 24 % vastaajista on osallistunut uuteen 
tutkintoon tähtäävään koulutukseen. Tulkitsen tämän niin, 
että opiskeluun on oltu tyytyväisiä, koska opiskeluja halutaan 
edelleen jatkaa.
Yrittäjyyteen AMK tutkinto tarjosi eväitä 15 % mukaan. Siinä 
AMK:lla olisi petrattavaa.

TYÖURAAN JA TUTKINTOON oltiin lähtökohtaisesti melko 
tyytyväisiä, sillä 78 % vastasi näin. Vielä vahvemmin oltiin 
sitä mieltä, että ammattikorkeakoulussa hankittua osaamis-
ta kyettiin hyödyntämään työssä. Tästä asiasta täysin samaa 
mieltä vastaajista oli 93 %. Täysin samaa mieltä oli myös 93 % 
vastaajista kysyttäessä, vastaako työ tällä hetkellä vaatimusta-
soltaan ammattikorkeakoulutusta. 
Ilahduttavaa oli havaita, että viiden vuoden jälkeen valmistu-
misesta työskennellään tutkintoa vastaavalla alalla ja työelä-
mässä on oltu valmistumisen jälkeen yhtäjaksoisesti (84 %). 
Valmistumishetkellä 83 % on vakituisessa kokopäivätyössä. 
Valmistumishetkellä kokopäivätöissä olevat ovat siis suurel-
la todennäköisyydellä viidenkin vuoden päästä saman alan 
hommissa.

KANSALAISUUDELLA TAI SUKUPUOLELLA ei ole tyytyväisyy-
den osalta juuri merkitystä. Suomalaiset ovat hieman ulko-
maalaisia tyytyväisempiä ja miehet niukasti naisia parempia 
tyytyväisyysprosentilla mitattuna.
Koulutusalalla sen sijaan on merkitystä tyytyväisyyteen. Tutki-
muksen perusteella tekniikan ala oli mittarin kärjessä 82 %:n 
tuloksella. Tätä kannattaisi hyödyntää tekniikan alan kiinnos-
tavuuden ja vetovoiman lisäämiseksi. 

TUTKIMUKSEN YHTEENVETONA voidaan todeta, että ammat-
tikorkeakouluista työllistytään hyvin ja jatko-opintovalmiuk-
sia pidetään melko hyvinä. Enemmistö on tyytyväinen tutkin-
toon ja työuraan.
Opiskelijoiden tyytyväisyys ei kuitenkaan synny itsestään, 
vaan opettajilla ja opetuksella on iso merkitys sitä rakennet-
taessa. Siksi on tärkeää pitää huoli siitä, että opetusta voidaan 
järjestää riittävästi eli on huolehdittava opetukseen tarvitta-
vista resursseista, niin opetustuntimäärien kuin infrojenkin 
osalta.
Nämä ovat TOOL ry:n koulutuspoliittisia tavoitteita, joita 
ajamme ja näin hoidamme jäsenistömme edunvalvontaa par-
haalla mahdollisella tavalla. Myös jäsenistöllämme täytyy olla 
mahdollisuus tehdä töitä mahdollisimman tyytyväisinä, jotta 
voimme välittää tyytyväisiä osaajia työelämään.

Vähintään 78 % vastaajista koko olevansa tyytyväisiksi sekä työ-
uraan että tutkintoon työuran kannalta.

Tyytyväisyys koulutusalan mukaan. Tekniikan alaa opiskelleet ovat 
viiden vuoden jälkeen valmistumisesta kaikkein tyytyväisimpiä.


